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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Δικαιοσύνης 

Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Εικόνα εγκατάλειψης του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας» 

Αλγεινή εντύπωση προκάλεσε στην τοπική κοινωνία της Λαμίας και στους 

φορείς της Φθιώτιδας η διοργάνωση εκδήλωσης από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, στην 

οποία μεταξύ άλλων έγινε μνεία στα «δρομολογούμενα έργα στην πόλη της Λαμίας». 

Ωστόσο, οι επικοινωνιακού χαρακτήρα παρουσιάσεις αδυνατούν να καλύψουν και να 

συγκαλύψουν τις τεράστιες και χρονίζουσες ελλείψεις στο πλαίσιο λειτουργίας και 

ασφάλειας του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας. 

Η πραγματικότητα, την οποία βιώνουν όσοι εργάζονται ή επισκέπτονται το εν 

λόγω κτίριο διαψεύδει παταγωδώς τα δελτία τύπου του αρμόδιου Υπουργείου και των 

Βουλευτών Φθιώτιδας του κυβερνώντος κόμματος τον Αύγουστο του 2025 περί 

«ολοκλήρωσης εργασιών επισκευής», «ανακαινισμένου Δικαστικού Μεγάρου» και 

επίτευξης «συνθηκών ασφάλειας και αξιοπρέπειας για δικαστικούς λειτουργούς, 

εργαζόμενους και πολίτες». 

Με απτές αποδείξεις και φωτογραφικό υλικό, ο Σύλλογος Δικαστικών 

Υπαλλήλων Φθιώτιδας αναφέρεται σε «εικόνα εγκατάλειψης του ιστορικού κτιρίου, 

επικίνδυνες συνθήκες εργασίας και αδικαιολόγητη καθυστέρηση υλοποίησης 

εγκεκριμένων μελετών αποκατάστασης», ενώ καλεί την Κυβέρνηση να ενσκήψει 

άμεσα στο πρόβλημα, πριν λάβει χώρα κάποιο ατύχημα. Οι δικαστικοί υπάλληλοι 

έχουν επανειλημμένως κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου για την κατάσταση του 

κτιρίου. Ενδεικτική είναι η εκτενής επιστολή τους το 2023 (αρ. πρωτ. 05/16-11-2023), 

η οποία κοινοποιήθηκε στους Υπουργούς Δικαιοσύνης και Υποδομών και Μεταφορών 

μέσω κοινοβουλευτικής αναφοράς του γράφοντος (αρ. πρωτ. 668/22-11-2023). 

Εντούτοις, τα προβλήματα αυξάνονται καθημερινά με την καθημερινότητα στο 

Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας να έχει καταστεί ανυπόφορη όσον αφορά την 
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αναποτελεσματική φύλαξη του κτιρίου, την ελλιπή καθαριότητα και την ανεπαρκή 

συντήρησή του. Ήδη από το 2010, το κτίριο παραμένει «περικυκλωμένο» με 

σκαλωσιές, ενώ καταγγέλλονται κλοπές δικογραφιών, πειστηρίων και άλλων 

αντικειμένων από τις υπηρεσίες. 

Μάλιστα, στις 29/10/2025 και μόλις δύο μήνες μετά τις ανακοινώσεις των 

στελεχών του κυβερνώντος κόμματος περί «ανακαινισμένου Δικαστικού Μεγάρου 

Λαμίας» (!), η επιβλέπουσα μηχανικός της Υπηρεσία Δόμησης της πόλης κατέληξε 

μεταξύ άλλων στην έκθεσή της: «Χαρακτηρίζουμε το εξεταζόμενο κτίριο ως 

επικίνδυνο από δομικής άποψης (σε συγκεκριμένα τμήματα των όψεών του) λόγω 

πιθανής πτώσης επιχρισμάτων, ενώ τα υπάρχοντα ικριώματα κρίνεται ότι δεν 

εξασφαλίζουν τις ελάχιστες συνθήκες ασφάλειας. Επιβάλλεται η άμεση αποξήλωση 

των παλαιών σκαλωσιών και η αντικατάστασή τους με νέες, καθώς και η εκτέλεση 

εργασιών επισκευής των επιχρισμάτων εντός χρονικής προθεσμίας εξήντα (60) ημερών 

από τη λήψη του παρόντος εγγράφου για την άρση της επικινδυνότητας και την 

αποκατάσταση της ασφάλειας του κοινού. Για το δε εσωτερικό του κτιρίου, που 

υπάρχει άμεσος κίνδυνος πτώσης σοβά μέσα στην αίθουσα αναμονής των 

δικαστηρίων, η αποκατάσταση όπως γίνει εντός δέκα (10) ημερών, και όπως 

περιφραχθεί η συγκεκριμένη περιοχή, όπου βρίσκεται το παγκάκι με απαγόρευση 

παραμονής πολιτών κάτωθεν του επικίνδυνου αυτού σημείου». 

Ο δε Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Λαμίας κ. Μακρυγιάννης ανέφερε 

σε δημόσια τοποθέτησή του ότι «δεν μπορεί να μιλάμε για ψηφιοποίηση χωρίς να 

έχουμε και υλικοτεχνική υποδομή άρτια». Τέλος, ενδεικτικό στοιχείο των παλινωδιών, 

της παντελούς απουσίας σχεδιασμού και των συνεχιζόμενων αναιτιολόγητων 

καθυστερήσεων συνίσταται στο γεγονός ότι ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης κ. Μπούγας 

αναφέρθηκε, με δηλώσεις του, σε «ενέργειες που το Υπουργείο θα προβεί», τη στιγμή 

που οι προειδοποιήσεις από τους αρμόδιους φορείς δικαστικών υπαλλήλων και 

δικηγόρων έχουν σταλεί προ ετών. 

Επειδή η ασφάλεια εργαζομένων και πολιτών εντός των δημοσίων κτιρίων 

οφείλει να συνιστά άμεση προτεραιότητα κάθε ευνομούμενης Πολιτείας. 

Επειδή η παρατηρούμενη κωλυσιεργία στη λήψη πρωτοβουλιών 

αποκατάστασης του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας, παρά τη σειρά επιστολών του 

Συλλόγου των Δικαστικών Υπαλλήλων, είναι ανεπίτρεπτη. 

Επειδή απειλείται η στοιχειώδης λειτουργία των δικαστικών υπηρεσιών 

εξαιτίας της έλλειψης επαρκούς ασφάλειας και αξιοπρεπών υποδομών. 



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύουν να αναλάβουν για την άμεση 

αποκατάσταση του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας; 

2. Για ποιους λόγους έχουν σημειωθεί χρόνιες καθυστερήσεις όσον αφορά την 

περάτωση των σχετικών έργων; 

3. Ποιες ήταν οι «επισκευαστικές εργασίες στο Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας 

από τις Κτιριακές Υποδομές», των οποίων η ολοκλήρωση ανακοινώθηκε 

στις 30 Αυγούστου 2025; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




